

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИАНГАРЬЕ

★ НОВОСТИ НАШЕГО РАЙОНА

● По возрастающей проходимости в Кудинские аукционы. На комсомольской конференции продавали книги, шампунь. Потом был аукцион мебели. Сейчас же с молотка идут целые предприятия. Кежемский райисполком объявляет конкурс желающих приобрести Кежемский райбыткомбинат. Ознакомиться с условиями продажи можно в исполкоме районного Совета. Обращаться в течение месяца со дня опубликования.

г. Кудинск.

● В КСШ наконец-то после ремонта открылась столовая. Отремонтирована она хорошо, в ней стало уютно. Только мало пока желающих питаться, всего около 40 человек. Все дело в дороговизне обедов — 1,70, 1-90, хотя школа делает скидку в 30 копеек.

с. Кожма.

● Очередная сессия районного Совета народных депутатов решением президиума назначена на 27 декабря 1991 года. На повестку дня сессии вынесены вопросы: — О проекте бюджета района на 1992 год и о ходе его выполнения за 1991 год. — О прогнозе социально-экономического развития района на 1992 год.

г. Кудинск.

● Друзья, что ни один зачин командирований из райцентра, заходя нынче в кабинет председателя исполкома Проспикского сельсовета, не обходится без вопроса: «Не замерзаете?» Жива в памяти прошедшая зима, когда почти все учреждения села были заморожены. В сельсовете пока тепло, но главное достижение — за лето была сооружена собственная котельная больницы, и морозы медведки ждут теперь без страха.

с. Проспихино.

● Болтуринский Дом Быта пока будет существовать. Дело в том, как заводил директор райбыткомбината П. К., что найдено компромиссное соглашение между исполкомом сельсовета и комбинатом, согласно которому стороны берут на себя расходы по содержанию рабочего помещения и оплате труда работников. Этим соглашением цены на услуги будут удерживаться сравнительно низкими.

п. Болтурино.

Информация подготовлена И. ЗОНОВОЙ, В. РАТУЕВЫМ, Г. БАРАНОВСКОЙ, Г. БАРАНОВСКОЙ.

10 ноября — День работников милиции



НА СНИМКАХ: ДЕЖУРНЫЙ НАРЯДА МИЛИЦИИ А. М. БРЮХАНОВ (СПРАВА) ПОМОЩНИКИ М. С. ХАЛИЛОВ И М. А. ЧУДНЕСОВ; ПРОВЕРКА ВОДИТЕЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ. ФОТО В. РАТУЕВА.

А В ОСТАЛЬНОМ... ВСЕ ХОРОШО

Дежурная часть РОВД сообщает, что за сутки сегоднего ноября было 12 вызовов (только по городу). В основном это семейные скандалы. Погибли два человека, совершены угон автомобиля «Жигули», гаражная кража, шесть человек доставлены в вырезатель.

6 ноября в 19 часов в зале ДК «Рассвет» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню милиции. «Добрый вечер, дорогие друзья! Сегодня мы рады приветствовать здесь бойцов невидимого фронта», — провозгласила ведущая, — «вечер пошел, покатился по новому и такому непривычному русу.

Без гнетущего стола предела на сцене, без сиротственного лица, которые вроде бы только что, пять минут назад были нормальными, «своими ребятами», без торжественной части с докладами и отчетами своих перед своим женой. Нет, ничего этого не было. Организаторы вчера просто хотели сказать

несколько теплых слов каждому, кто находился в зале. А им, этим ребятам, их так не хватало сегодня, когда ни посты, ни надетые на них, когда люди — мы с вами — озлоблены и каждый добрен чертну из табакерки — тронь и — бляц — стресс. И кто виноват, что спецназ, службы и т.д. так: и беседы не по собственной инициативе, и благодарности запаздывали. И никогда он не скажет, провозная посетителя из кабинета: «Заходите еще, всегда рады».

Спасибо организаторам

вечера за те слова, что все мы так или иначе подразумеваем, а сказать — не говорим. Обычно. Были на вечере и награды, и новые погоны, и представления на сцене пела симпатичная девушка (наша милиция, кстати, пришла, а в основном, с супругами и детьми); симпатичная девушка на сцене пела симпатичные песни. И как-то не хотелось думать, что завтра их даже сегодня кто-то из них будет сидеть в задымленном кабинете и составлять протокол, а напротив какой-нибудь элемент бу-

дет курить его папиросы и дышать в лицо: «начальник...». Ох, не дай Бог! Но не будем об этом. 10 ноября у этих парней профессиональный праздник, и мы от всей души поздравляем с Днем милиции Василия Андреевича Самолюкко, Александра Мамед-Отлы Байрамова, Василия Иосифовича Логинова, Анатолия Алексеевича Манягина, Владимира Филипповича Леггера и всех-всех-всех.

Бойцов невидимого фронта.

Основной принцип — добровольность

Наш корреспондент встретился с председателем районного комитета по земельной реформе К. К. ГАФЕРОВОМ и попросил его рассказать о том, как на деле осуществляется лозунг большевиков, провозглашенный 74 года назад: «Земля — крестьянам!»

— О глобальных масштабах деятельности нашего комитета и ему подобных пока говорить не приходится: созданы они у нас в крае в феврале нынешнего года. Согласно Закону о земельной реформе на новый орган возлагаются следующие функции: землеустроительная, организационная, консультативная и контрольная. Пока мы больше уделяем внимания трем первым, так как времени еще прошло мало и многие, взявшие зем-

лю в пользование, еще не успели себя показать. Не укомплектован и состав районного комитета: из четырех человек работают два, требуются еще специалисты первой и второй категорий. В своей работе мы руководствуемся Законом о земельной реформе, Законом о крестьянском (фермерском) хозяйстве, Земельным кодексом РСФСР. Наделяем земель граждан, местные Советы; ведется организация крестьянских хозяйств.

Процесс этот идет чуть быстрее, чем в среднем по краю, хотя я бы не хотел сравнивать показатели и подражать здесь какому-то добровольному значению. Работа по наделению земли в личное пользование, в собственность, в пожизненно наследуемое владение, во временное пользование строится на сознательной, добровольной основе. Подчеркиваю — добровольность — основной принцип получения наделов. А главной целью всего этого является повышение эффективности имеющейся земли: с той же площади дать больше продукции. Создание крестьянских хозяйств не предусматривает, как некоторые думают, разложения вольным порядком колхозов и совхозов. И те, и

Другие, и личные подсобные хозяйства имеют равное право на существование. Сегодня в районе создано 26 крестьянских хозяйств. В их ведение передано земли общей площадью 1548 га, в том числе пашни — 310 га, сенокосных угодий — 613, пастбищ — 176 га. Остальные площади заняты лесами, кустарниками и т. д. Пока трудно делать какие-то выводы. Неэффективное использование земель крестьянскими хозяйствами объясняется во многом объективными причинами, в частности, крайне низким материальным обеспечением. Нет сегодня необходимого набора техники. Это также беда и колхозов, и совхозов, но крестьянские хозяйства вводятся сегодня в худшем положении: в отличие от первых у них нет никаких накопленных техник за предыдущие годы. И потому понятна боязнь граж-

дан братья за самостоятельное дело, имея под руками лишь лопату да вилы: при таком раскладе можно ожидать лишь полный провал. В обеспечении денежными ресурсами трудности имеются, но вопросы решаются. Например, Кежемский филиал коммерческого банка «Ива» выдал уже крестьянским хозяйствам на развитие и становление долгосрочных кредитов на более чем полмиллиона рублей. Выдают кредиты и филиалом коммерческого банка «Ива» — для организации фермерских хозяйств, расположенных в окрестностях региона г. Кудинска.

[Окончание на 5-й стр.]

КАКАЯ

Слишком долго, на мой взгляд, новый состав исполкома городского и районного Советов определял основные направления своей работы. Депутаты, соединяя два поста (председателя Совета и исполкома), предполагали, что это улучшит работу, однако исполком райсовета не стал мобилизирующей силой и организующим ядром деятельности сельских Советов и трудовых коллективов.

Все это время (в течение полутора лет) просматривается противоборство городского и районного Советов и исполкомов, непонимание ими некоторых принципиальных вопросов. Созданные параллельные структуры, только усложняют работу органов власти. Поэтому, думаю, их соединение необходимо, даже по экономическим соображениям, что тоже немаловажный факт.

СЛУШАЛИ КРАСИВО ГОВОРЯЩИХ...

Погоня исполкомов за максимальным количеством кооперативов и малых предприятий себя не оправдала, т. к. создание этих предприятий никак не улучшило жизни жителей города и района. Жизнь показала, что вновь созданные предприятия поставили своей целью улучшение благосостояния только работающих в них, однако они не внесли в развитие города (кроме денежных средств в виде налогов) ничего, пользуясь при этом транспортом, дорогами, связью, школами, детсадами и т. д. Как ни старались местные власти, ни одно созданное малое предприятие или кооператив так и не приняло участие в строительстве школы № 4, домов 204, 304.

Мне кажется, больше надо уделять внимания государственным предприятиям. Здесь сосредоточен самый многочисленный отряд трудящихся, которым тоже хочется жить хорошо. И прежде всего на государственные предприятия ложится бремя развития инфраструктуры. Они не имеют возможности заниматься тем, что важно, т. к. выполняют плановые задания.

О работе депутатского корпуса, в который в свое время было так много желающих попасть, хочется сказать: программы, выдвигавшиеся кандидатами

В середине октября «СП» объявила новую рубрику: «Предстоящие выборы: размышления вслух». Тогда мы были уверены, что в декабре в районе пройдут выборы главы администрации.

Сегодня мы уже знаем: в 1991 году выборы не состоятся, точная дата их проведения пока неизвестна. Тем не менее, рубрику решили не снимать, т. к. она предоставляет возможность обсудить работу нынешних органов Советской власти, предложить свой вариант структуры будущей администрации. Предлагаем вашему вниманию еще два материала на эту тему.

ВЛАСТЬ

в депутаты, должны были бы уже превратили ваш район в цветущий сад, но их практическая деятельность преподнесла обратное. Большая часть депутатов была занята критиканством, выдвиганием лозунгов и различного рода пожеланий. Иные даже с избирателями перестали встречаться.

ты и работники исполкома (особенно горсовета) занялись дележом и ревизиями подведомственных снабженческих и других организаций, забывая о том, что фонды сначала надо создать, а потом уже делить.

Хотелось бы, чтобы в будущих выборах не повторилась эйфория в восприятии претендентов. Что я имею в виду? Да то обстоятельство, что слушали в большинстве крикливых и красивых говорящих. Однако жизнь все поставила на свои места, нам есть о чем задуматься. Надеюсь, что будут избраны люди, которые умеют решать вопросы, оцененная ситуация в районе и в городе, реальность выполнения и продвижения решений в жизнь. При подготовке кандидатур на пост главы администрации района следует обратить внимание на следующие: выдвигать «должны» те люди, которые обладают знаниями, опытом, принципиальностью, людьми, которые серьезным образом могут повлиять на формирование структуры власти, а также обладающие одинаковым отношением ко всем существующим организациям на территории района.

И. КИСЕЛЕВ,

зам. генерального директора ПСЭО «Богучанэстрей».

★ СУБЪЕКТИВНОЕ МНЕНИЕ

...Наше мышление, мышление населения города строящихся гаражами вот-вот будет уничтожено. Нет хозяина у гаражников «Джароника», нет хозяина в служебных квартирах. Мы сразу нашли место в первой очереди индивидуальной застройкой, добившись, строит. Захотели гаражи — нашли место в черте города, будут строить.

В таком случае, за что получают народные деньги, председателя горисполкома по строительству, если он даже не знает свободных территорий внутри города и ему требуется их указывать? Либо он не компетентен в вопросе застройки города, либо все же раздает участки по социальному признаку.

Сейчас в городе есть и служба архитектора, ОКС, но вы посмотрите, что творится. У светофора поставили телефонный столб, как турскую саблю; истерили десятки тысяч на железобетонные блоки вокруг памятника, а результат? Посмотрите, зеленая

глава будущей власти района, города или села, главное, чтобы это был человек порядочный, знающий законы и умеющий их применять на практике, хорошо разбирающийся в экономике и производящих ее людях. А сегодня я твердо убежден, что в руководстве района попали случайные люди. За время работы на своих постах они совершенно ничего не сделали для улучшения жизни людей, а наоборот, все «довели до ручки». Для них безразлично, что творится в районе, как живут люди, особенно в селах...»

П. ЕВУСЯК,

с. Кемжа. «...Что нового исполкомом рисовате найдает работнику нынешним руководителем. Что они разрушили в нашем районе — пусть восстановят своими руками. Дать им теплоту, лопаты, дать им плуг — и пусть они под своим девизом это все разрушенное воскресят, а сила у них есть и здоровье дай боже».

Н. АРТАМОНОВ,

п. Неодураки.

НАМ НУЖНА?

рания депутатации будут занесены в список для голосования. На сессии депутаты из составленного такого образом списка изберут малый Совет в количестве семи человек. Кандидат будет считаться избранным, если «ЗА» проголосует не менее 50 процентов депутатов. В случае, если более семи человек получат больше 50 процентов, избранными станут те из них, которые набрали относительно большее количество голосов. В случае если 50 процентов наберут менее семи человек, депутатам предлагается пересмотреть кандидатуры, не набравшие большинства, или подтвердить их выдвигание. Затем — повторное голосование.

После избрания малый Совет на первом заседании

ГЭС? Разве задача строителей только ГЭС? Твердого убежден, что спящиеся Ангара — это форпосты в комплексе строительства новых, комфортабельных деревень, с новыми полями и дугами — идея Ж. Ж. Руссо «Ангара к природе». Спасение Ангара в обеспечении на ее берегах жизни лучшей, чем у американских селян, государственность которых короче, чем история Кежмы и других, к сожалению, умерших деревень; в сохранении лесных и водоемов гордых и спокойных.

Кто и на какие деньги все это построят? Вижу только два источника — наша лесная промышленность (а не лес кругляк), развитие которой и форпосты и водоемы и целевые выножки к сожалению, от ГЭС. Вариант

ОБЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ — ПРАВИЛЬНОЕ

★ ГОДА С ХВОСТИКОМ — ЯВНО МАЛО...

★ ...ЛИШЬ ЗАМУРОВАВ В. Е. ГОВОРСКОГО И К* В ТЕЛО ПЛОТИНЫ...

порекомендует сессия кандидатуры председателя и зам. председателя. Сессия проберет большинство изобрет их. Если председатель или зам. наберет менее 50 процентов голосов, то малому Совету придется изменить кандидатуры. А если малый Совет будет настаивать на своем выборе, сессия распустила для согласования позиций депутатов с избирателями сроком на один месяц. По истечении названного срока выборы повторяются.

Малый Совет должен собираться не реже одного раза в месяц. За месяц работы один из членов Совета, в порядке очереди, будет вести работу в районе по контролю за деятельностью Совета, выслушивая потребности граждан. На очередном заседании он должен сообщить результаты своей командировки. При этих условиях самая глупая деревня будет иметь возможность участвовать в управлении районом.

Отдельно стоит вопрос строительства ГЭС. Ясно, что она пока не нужна, а вот экспертиза нужна. Но и ясно, что оставив застройку можно лишь замуровав Говорского В. Е. и вместе с ними и комитет спасения Ангары в тело плотины. Поэтому выходов только один: помогая, населения которого более 1400 человек, могут делить райисполком управлений районом, а комитет — добиваться экспертизы.

И еще. Разве спасение Ангары только спасение от

антов ГЭС может быть несколько. И дай Бог кому-нибудь добиться сумого безвредного из них.

Я бы не стал писать эти замечания на ГЭС, если бы сегодня не стали призывать проблемы стройки к выборам глав администрации. К. С. Бахарева, например, предлагает замкнуть В. Е. Говорского исполкомом, дуча которого против ГЭС, за что-то из города предлагает А. А. Степанова — человека города и ГЭС, послезавтра выйдя председателем кандидата К-100. Да мало ли у нас людей достойных? Все это нормальное явление, если не считать того, что политические драки будут расклеивать обычные, и так уставшие и озлобленные люди. Поэтому я считаю необходимым вынести. Давайте последнему совету Б. Н. Ельшина — выборы не проводить в связи с тяжелой обстановкой в стране. Но уж если их невозможно не проводить, то давайте их проводить в составе Верховного Совета России), то давайте их проведем, но оставим все на своих местах. Каждый год гонять начало нежелая.

Это приведет только к дымару во всех областях нашей и без того трудной жизни. А чтобы все территории и слои населения привлечь к выработке политики, в районе необходим малый Совет или, как я его понимаю, Совет территории.

А. САРЫЧЕВ, депутат районного Совета народных депутатов.

А. САРЫЧЕВ, депутат районного Совета народных депутатов.

ЕСТЬ ЕЩЕ ТРУДНОСТИ

Если в средней школе Кежмы проблемы с формированием классов закончились, то в школе рабочей молодежи набор еще продолжается. Сейчас численность учащихся превысило три десятка, и заявления продолжают поступать. Но вот интересная ситуация — в 10- класс поступило только человек, что пришлось разбивать этот класс на два, а желающих учиться в выпускных 9-м и 12-м классах оказалось много, хотя обычно бывает наоборот. Несмотря на небольшие размеры и довольно стабильный коллектив, в школе есть и свои трудности. Такие же, как и во многих других школах района. Не хватает учителей (не ведутся химия, биология, география). Лишь совсем недавно были завезены дрова в достаточном количестве. Зданию не пошел бы капитальный ремонт.

★ ГАЗЕТНЫЙ КИОСК

Кто сказал, что сибиряки не любят посещать музеи? Вы посмотрите, что и у нас творится в субботу. Не протолкнуться. Все спешат приобщиться с детьми и домочадцами. А в некоторые музеи даже очередь выстраивается. В последнее время один вид изобразительного искусства особо интересует моих земляков и меня — это дизайн. А дизайн широко представлен в коммерческих магазинах, которые в народе любовно зовут «музеями».

Следствие по делу ГКПЧ должно быть закончено к концу ноября. Об этом

заявил в беседе с журналистами Генеральный прокурор Российской Федерации Валентин Степанков.

В рамках «Сюсненних дней единства действий профсоюзов» 26 октября состоялся митинг в Язани. О его направленности ясно говорят лозунги, написанные на щитах и транспарантах: «Заработную плату, а не подачку!» «Не умеешь, не хочешь — уйдй в отставку».

Участники приняли резолюцию, в которой призывают бороться за улучшение жизни трудового человека и направили ее в адрес Съезда народных депутатов РСФСР.

★ ПРИЯТНАЯ НОВОСТЬ

Профком Кюдинского аэропорта оплачивает своим сотрудникам пятнадцать процентов от стоимости подписки на газету профсоюзов «Труд». Кстати, это издание идет в нашем районе в тройке самых популярных изданий с «Комсомольской правдой» и «АиФом».

САБЮЛЛЕТЕНЬ

СЕГОДНЯШНЮЮ СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛИ ВРАЧИ КОДИНСКОЙ ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ. ОНИ ПОСЯТЫЛИ ЕЕ ГЕЛЬМИНТОЗАМ — БОЛЕЗНЯМ, ВЫЗЫВАЕМЫМ ГЕЛЬМИНТАМИ (ЧЕРВИ). ТАКИЕ БОЛЕЗНИ ШИРОКО РАСПРОСТРАНЕНЫ СРЕДИ ДЕТЕЙ ОТ 7 ДО 12 ЛЕТ. ЗДЕСЬ ПРЕДСТАВЛЕНЫ НЕКОТОРЫЕ РАЗНОВИДНОСТИ ГЕЛЬМИНТОЗОВ. ПЕДИАТРЫ НАДЕЮТСЯ, ЧТО САБЮЛЛЕТЕНЬ НЕ ТОЛЬКО ПРОСВЕТИТ НА ЭТОТ СЧЕТ РОДИТЕЛЕЙ, НО И ЗАСТАВИТ ИХ БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМИ К СВОИМ ДЕТАМ, ПОБУДИТ БОЛЕЕ СТРОГО СЛЕДИТЬ ЗА ИХ ГИГИЕНОЙ.



Аскаридоз в настоящее время весьма распространенное заболевание, вызываемое аскаридами. Из числа выявленных различных глистов аскаридоз составляет 80-95 процентов. Среди работников торговли и общественного питания свыше 60 процентов, среди взрослых — 50 процентов. Аскариды — это круглые паразитические черви, длиной от 20 до 40 см, живут в тонких кишках человека около года в количестве от одного до нескольких сотен экземпляров. В кишечнике человека самки откладывают яйца, которые с испражнениями выделяются наружу, причем одна самка откладывает до 240 тысяч яиц в сутки, видимых только под микроскопом. Диагноз аскаридоза у человека подтверждается нахождением яиц аскарид в кале или по отошедшим паразитам. Свежевыделенными яйцами человек заразиться не может, и в кале они непосредственно не развиваются из-за недостатка кислорода.

Заболевание относится к группе кишечных инфекций и может носить название болезни грязных рук. Источником инфекции является только больной человек или носитель. Заболевание протекает в виде дисфункции кишечника, но иногда может протекать и бессимптомно, это и называется паразитозостельством. Больной или носитель, не соблюдающий элементарной гигиены,

может заразить окружающих. Первые признаки болезни появляются через 10-15 дней после заражения. Больные жалуются на извращения аппетита, тошноту, рвоту, плохой аппетит; температура нормальная; появляется урчание в животе, иногда отмечается водянистый жидкий стул.

ЛЯМБЛИОЗ
При появлении подобных жалоб нужно обратиться к врачу. Диагноз заболевания ставится при обнаружении лямблий в дуоденальном содержимом или в стуле. При лечении, начатом вовремя, прогноз благоприятный.
В. АЛЕКСЕЕВА, врач-педиатр.

АСКАРИДОЗ

Потому человек, больной аскаридозом, заразит других непосредственно не может. Для этого необходимо, чтобы яйца аскарид прошли цикл развития в почве. В условиях Сибири на это уходит от 12 до 60 дней — обычно с момента освобождения от снега до ноября. Почему так важно обедать только от зараженных испражнениями человека, особенно при визитах на дачу. В почве из яйца развивается личинка. Человек заражается, если зрелые яйца аскарид попадают с земли на лицо при употреблении немытых, сырых овощей и фруктов, ягод, зелени, репе при купании в пруду, реке, заглывая закусочный хлеб, в том числе пачкая руки и не моя их после игры на земле или песке, вблизи уборных на огородах, в садах. У больных аскаридозом

отмечается потеря аппетита, тошнота, рвота, чаще всего нощаюн, ноющие слюнотечения, вздутие живота, расстройство стула, боли в подложечной области, снижение трудоспособности, быстрая утомляемость. Наблюдаются иногда случаи заворота кишок, воспаления брюшины на почве прободения стенок кишок; закупорки протоков печени и поджелудочной железы и др., требующие срочного хирургического лечения. Для изгнания данного глиста имеются высокоэффективные методы и средства лечения. Лечение проводится на обычном пищевом режиме. Рассчитать на то, что аскариды сами через год выйдут, не следует, так как задержка с лечением чревата осложнениями. Помните, что заражение аскаридозом происходит при употреблении немытых сырых овощей, фруктов, зе-

лени, ягод, загрязненных яйцами аскарид при покупке их в магазинах, при снятии с грядок. Поэтому не игнорируйте гигиеническое правило: мойте ягоды, фрукты, зелень, овощи водопроводной проточной водой и обдавайте их кипятком. Мойте руки перед едой, после посещения туалета, после работы в огороде, не грызьте ногти, коротко их подстригайте. Не пейте сырой речной и озерной воды! Мойте фрукты и овощи! После посещения дачи идите за мытьем рук детям! Не употребляйте огорода необработанными испражнениями человека. Содержите надворные туалеты в чистоте, доводивая их в обязательном санитарном состоянии! В случае обнаружения аскарид обратитесь к врачу для прогноза: нет ли их у других членов семьи (распознать можно по яйцам глистов при исследовании кала в лаборатории).
А. КОТОВА, врач-педиатр.

ЭНТЕРОБИОЗ

Энтеробиоз — глистное заболевание, вызываемое острицами.

Болеют люди всех возрастов, чаще дети дошкольного возраста и младшие классы. Источником инвазии является зараженное. Заражение происходит при непосредственном контакте с больными, а также через загрязненные яйцами гельминтов предметы обихода и продукты питания. Яйца остриц могут попадать в пищу или заноситься в рот, при этом возможно аутоинфицирование, что обуславливает длительное течение болезни.

Яйца остриц погибают при температуре 40°C. Продукты жизнедеятельности остриц раздражают тонкий кишечник, нарушают его моторную и секреторную функции, а также влияют на желудок с последующим развитием гастрита.

Характерный признак энтеробиоза — зуд в перинальной области, возникновение которого связано с механическим раздражением выположающих остриц. Зуд чаще появляется в вечерние или ночные часы, что приводит к бессоннице, раздражительности, головной боли. Дети плохо спят, вскрикивают во сне, худеют, у них снижается аппетит. Нередко на первый план выступают кишечные расстройства: ушаченный стул со слизью, изредка с примесью крови, схваткообразная боль в животе, тошнота, рвота, урчание и вздутие живота. Иногда, наоборот, возникает запор.

Осложнения бывают в виде вульвита, вагинита у девочек (вследствие заполнения остриц), недержание мочи, расчесов, аппендицита.

Профилактика основана на высоком уровне санитарно-гигиенического режима как дома, так и в детских учреждениях. Это прежде всего, соблюдение гигиены тела, одевания и обследования на гельминты всех членов семьи больного и одновременное лечение всех зараженных.

М. БОЕШКО, врач-педиатр.

ТРИХОЦЕФАЛЕЗ

Это один из самых распространенных гельминтозов на земном шаре. Возбудитель — власоглав, паразитирующий в толстых кишках человека.

Дети, инвазированные власоглавами, нередко жалуются на сплотивление, понижение аппетита, боль в правой половине живота и энтерит.

рми, тошноту, запор или понос. Могут быть явления аппендицита. Нередко отмечаются головная боль, головокружение, беспокойный сон, раздражительность. Профилактика: санитарное благоустройство населенных мест и охрана почвы огородов и садов от загрязнения; соблюдение мер личной гигиены, тщательное мытье и обваривание кипятком овощей, фруктов, ягод.

ФАСЦИОЛЕЗ

Гельминтоз, вызываемый двумя видами трематод, паразитирующих в печени и желчном пузыре.

Возбудитель — печеночная двуустка и гигантская двуустка. Основной источник инвазии людей — различные сельскохозяйственные животные. Заражение человека происходит обычно в теплое время года при проглатывании личинок фасциол с водой, щавелем, салатом, диким луком и другой зеленью.

Заболевание характеризуется аллергическими явлениями, а также различными расстройствами функции печени и желчного пузыря. Больные жалуются на боли в подложечной области, правое подреберье, расстройство аппетита, понос, частые головокружения. Отмечаются желтуха и приступы желчно-пузырной колики. Профилактика основана на запрещении употребления сырой воды из стоячих водоемов, тщательном мытье обваривании кипятком зелени.
Л. КОЧЕТОВА, врач-педиатр.

ОПИСТОРХОЗ

Возбудитель — двуустка кошачья или сибирская, которая паразитирует в желчных протоках печени, желчном пузыре и протоках поджелудочной железы человека, кошки, собак и некоторых диких животных. В организме человека паразит живет 20-40 лет. Заражение описторхозом происходит при употреблении в пищу сырой (талой, мороженой) рыбы проसолоной, недостаточно прожаренной рыбы карповых пород (язь, чебак, елец и др.).

Описторхоз травмирует слизистую оболочку танератических и желчных протоков, создают препятствия для оттока желчи, способствуют развитию кистозных расширений и новообразований печени. Они оказывают токсическое и рефлекторное воздействие

и нарушают функции других органов и систем. В ранней стадии наблюдается выраженная аллергия организма. Клиническая картина: Инкубационный период около двух недель. В ранних периодах могут быть: повышение температуры; боли в мышцах и суставах; рвота, понос; болезненность и увеличение печени, рвота, желтуха; аллергия; сыпь на коже.

В хронической стадии болевые наиболее часто жалуются на боли в подложечной области, правом подреберье и отходящие в левую и левое подреберье. Иногда отмечаются приступы боли типа печеночной колики. Часты головокружения, различные диспепсические явления. Случается, что описторхоз протекает бессимптомно.

Диагноз основывается на обнаружении в кале и дуоденальном содержимом яиц гельминта. Лечение специфическое. Ежемесячно производят дуоденальное зондирование. Вывод о результатах лечения можно сделать только при длительном наблюдении за больными (через 4-6 месяцев после лечения). Прогноз серьезный в связи с развитием тяжелых осложнений. Профилактика. Металдеркарии описторхоза погибают в рыбе при варке, горячем копчении и тщательном прожаривании. Не употребляйте сырую талую и мороженую (строголину), слабо просолоную и недостаточно прожаренную рыбу.
А. КЛИМОВА, врач-педиатр.

Весной этого года после целой серии скандалов с государственным делом, лихоходом приобретением за бесценок многими членами правительства, Президент СССР (не без давления депутатов) отдал распоряжение изучить деятельность хозяйственного управления бывшего Совмина СССР. К середине лета реакция была закончена. Все результаты по-видимому, ошеломили даже Президента. Во всяком случае 10 июля Михаил Горбачев подписал суровую резолюцию: «Искать порядок и наказывать виновных». О принятых мерах ему должны были доложить через пятнадцать дней. Но ни 25 июля, ни тем более через месяц, ни сейчас, спустя два месяца после августовских событий, распоряжения Президента не выполнены. И игнорируют его, как бы можете догадаться,

отнюдь не потому, что премьер-министр оказался в Матросской тишине, а его управляют делами — в больнице. Дело в том, что все главные действующие лица этого досе совершенно безболезненно пережили потрясения предшедшего времени и благополучно пребывают на старых должностях либо устраиваются в новых, демократических креслах.

Никогда ни одно из указаний, сверху затревоженных инициатив этого клана, не исполнялось. В распоряжении секретаря комиссии ВС СССР по вопросам льгот и привилегий Эллы Памфиловой находится уникальный документ, своеобразное обещание которого могло бы законно и законмерно привести к правительственному кризису и отставке премьер-министра В. Павлова. Выясняется, что, кроме любви к государственным переводам и обмену денег, у Валентина Павлова на посту премьера всегда были большие успехи в области подлога документов и обмена парламентских концами. Однажды в феврале премьер-министр получил письмо от комиссии по вопросам привилегий, в котором депутаты требовали немедленно приостановить распродажу за бесценно дарующимся работникам министерств и ведомств. Что делать, правительству? 7 февраля он подписывает две резолюции разного содержания, но за одним и тем же номером — ПП-3985. Первый вариант резолюции составлен специально для комиссии ВС по привилегиям, а второй вариант премьер всего лишь направляет записку парламентариям своим коллегам «для сведения» — поосторожнее, не засоряйтесь! И далее, естественный первый вариант попадает в парламент, а второй — в министерства. (На экземпляре, предназначенном для ксерокопирования, сохранился ценный авторграф-инструкция: «Комиссия по вопросам привилегий и льгот Верховного Совета СССР — замену не давать!», то есть для депутатов — первый вариант.)

Э. Памфилова: Недавно в «Независимой газете» я прочитала искренние признания Николая Ивановича Рыжкова. Он произносил душевные слова о том, что всегда работал не на пользу, а на себя. У нас были чистые помыслы и чистые руки. Мне не хочется быть предвзятой, я долгое время с уважением относилась к Рыжкову, но после того, что удалось узнать нашей комиссии, поверить в его чистые руки не могу.

Как можно доверить чистым помыслам Николая Ивановича и его коллегам в руководстве после ознакомления, например, с результатами проверки распределения жилья в Солине:

ИЗ ЧЕРНОЙ ПАПКИ

«В очереди на улучшение жилищных условий по всем категориям работников всего 1025 человек из общего числа работающих 7156 человек. За проверяемый период распределено 1200 квартир [45 тыс. кв. метров жилой площади], из них 315 квартир выделено работникам аппарата. Председателям и заместителям жилищного законодательства были допущены при распределении 492 квартир, в том числе 200 — для работников аппарата и членов правительства. Основные нарушения заключаются в предоставлении жилищных помещений лицам одной семьи, выделении не проживающим вместе с родителями. К ним относятся члены семей бывших заместителей Председателя СМ СССР т. Щербини Б. Е., Алиева Г. А., Мостового П. И., министров и председателей государст-

венных комитетов: т. Семенова Ю. К., Толстых Б. Л., Колесникова В. Г., Сасидова А. С., Шольникова А. М., Исаева А. С., бывшего управляющего делами СМ СССР Шкабардина М. С., Президента Казахской ССР т. Назарбаева Н. А. и ряд других.

Собственно грубые нарушения были допущены при заселении дома № 1 с/ап по Савельевскому переулку. Хотелось бы обратить внимание на неоправданное предоставление квартир бывшему начальнику ХОЗУ т. Стерлигову А. Н., дочери т. Рыжкова Н. И., бывшему помощнику Президента СМ СССР т. Савакову В. А.

Как вы помните, ознакомился с делом, Михаил Горбачев попросил «наказать виновных». Согласно выводам комиссии, главными виновниками нарушений прежде всего являются управделами бывшего Совмина М. Шкабардина, руководство хоузариента А. Стерлигов, В. Козелько и Н. Миронов. В итоге не пошло только Шкабардине — его не направили послом в Турцию. У остальных все в ажуре. Стерлигов — руководителем аппарата вице-президента РСФСР А. Рыжкова, Козелько — начальником хозяйства в Кабинете министров СССР, Миронов — трудится там же главным бухгалтером.

Казалось бы, ну кто такой Козелько? Но это для нас он Козелько. А для всей остальной Москвы безосновательно начальник ХОЗУ Козелько — это все. Это благополучие твоей семьи — квартира, мебель, одежда, еда, машина

к подвезду. Козелько — это человек, которому все обязаны — от членов правительства до последнего шопера или сторожа. А за чей счет? Кто интересно, что в прошлом году расхали на содержание аппарата Совмина были выделены на 7,4 млн. рублей и составили 124,4 миллиона...

Э. Памфилова: А может быть, вспомним это старое русское слово, как «казнокрадство»? Казнокрадство, ставшее в наше правительство и его аппарат «мелочной» казнокрадство, возведенное всего лишь в ранг заслуженных привилегий. Скажем, как вы называете посылку министром совершенно нового, но уже удорожающего ценностью, списанного для него начальником ХОЗУ Козелько мебельного гарнитура? Привилегия? Только в прошлом году хозяйственники Совмина «списали» таким образом вещей на 748,5 тысячи рублей. И при этом тут же для очередного «списания» было закуплено товаров еще на 1 миллион 800 тысяч!

ИЗ ЧЕРНОЙ ПАПКИ

«В данных хозяйствах с разрешения руководства ХОЗУ с уценкой стоимости до 75 процентов продавались в больших

количествах бытовая техника, ковры, мебельные гарнитуры и другое имущество. Прочтут список и техническое состояние определялись произвольно.

Так, например, в паканете окуповка т. Щадов М. И., министр угольной промышленности, приобрел имущества на 772 рубля, т. Бирюкова А. П., бывший заместитель Председателя Совета Министров СССР, — на сумму 1520 рублей, т. Катусев К. Ф., министр внешнеэкономических связей, — на 4946 рублей, т. Бугаев Б. П., бывший министр гражданской авиации, — на 9378 рублей.

В оздоровительном комплексе «Сосны» т. Стерлигов А. Н., бывший начальник ХОЗУ, приобрел товарно-материальные ценности на 14200 рублей, т. Саваков В. А. помощник премьер-министра СССР, — на 8200 рублей, т. Воронин Л. А., бывший зам. Председателя Совета Министров СССР, — на 2800 рублей, т. Болсунов И. С., бывший зам. Председателя Совета Министров СССР, — на 3600 рублей, т. Шкабардина М. С., бывший управляющий делами Совета Министров СССР, — на 4102 рубля. Всего 24 миллиона продано имущества на 89 тысяч 840 рублей.

И естественно, вслед за началом во-

не обматывает себя и его служба. Более того, она дано и прочно перешла на полное самообеспечение. Скажем, 60 процентов контингента знаменитой правительственной пошивочной мастерской (теперь комбинат бытовых услуг) составляют сотрудники ХОЗУ и его системы — автобазы, управляющие зданиями, мебельная фабрика, типография, группа питания, столовые, дома отдыха, подсобные хозяйства.

Та же картина в известном кремлевском буфете № 4, предназначенном для обслуживания Председателя Совмина и членов правительства. Более 80 процентов дефицитных продуктов, продающихся, кстати, там без всякой наценки, министр не достаются. Но особенно возрастает покупательная активность работников ХОЗУ накануне повышения цен.

«В марте с. г. для работников системы ХОЗУ в числе заказчиков цехов мужской и женской верхней одежды, скруняжного участка поввислась до 43 процентов. Они получили 64 процента всех реализованных в этом месяце женских изделий цеха, 33 процента мужских ондатровых шапок.

Привилегии для членов правительства часто превращаются в неограниченное обеспечение товарами и услугами их семей, родственников. Поэтому, например, имя тов. Самарова П. В. в конце 1990 года и начале 1991 года сделаны заказы на пошив 3 женских меховых пальто из норки, каракуля и каракуля с сурком, на имя т. Катусева К. Ф. в марте с. г.

ЧТО БЫЛО В ЧЕРНОЙ ПАПКЕ ГОРБАЧЕВА

оформлена реализация 3 меховых женских шапок. Нередко члены семей продолжают пользоваться льготным обслуживанием независимо от изменения положения. Тогда в разовых нарядах, выдаваемых ХОЗУ и в отличие от работниц, появляются записки «известна Горкина А. Ф., сноха А. И. Миколая»...

Впрочем, гарнитур или колбаса в четверть цены — это просто приятные мелочи жизни, а не основные статьи дохода для девятиклассника из ХОЗУ. Это уже именитых пенсионеров, бывших членов правительства, которые за долгие десятилетия привыкли к государственной работе и, слава богу, не видели необходимости ни в каком личном бизнесе. Переведя и разряд бывших, они, по крайней мере, должны были почитать свое порочность созданной им системы, и как следствие, всю ту уникальную для них зависимость от какого-то управделами или начальника хоузариента.

Вряд ли бывший Председатель М. Рыжков или его заместитель Л. Абалкин, И. Белоусов, Л. Воронин и В. Гусев или ответственные работники Верховного Совета СССР испытывают большое удовлетворение от того, что доступ в родной кремлевский буфет № 4 они теперь получают в виде исключения, после устного распоряжения Козелько.

Так же, не более чем благотворительность или верность клановым традициям, выглядит закрепление персональных автомобилей за бывшими вершителями наших судеб.

ИЗ ЧЕРНОЙ ПАПКИ

«Указанием ХОЗУ от 29 июня 1977 года руководителям автобазы установлено обслуживать персональные пенсионеров и членов их семей автомобилями из общего наряда в преимущественном порядке. Это указание до сих пор не предусмотрено.

Без соответствующих решений правительства и бесплатно выделяются служебные автомобили членам семей бывших заместителей Председателя СМ СССР т. Воронина П. А., Гусева В. Н., Белоусова И. С., Вирскойой А. П., Самарина С. А., сына Сталина И. В., Жданова А. А., Вознесенского Н. А., Куусинена О. В., Хрущева Н. С. Приемная дочь Ульянова Д. И. — Ульянова О. Д. получила лимит на использование машины до 90 часов ежемесячно. Безвозмездно в услугом до 30 часов в месяц пользуются ряд бывших заместителей Управления делами Совмина СССР и руководителей ХОЗУ.

Э. Памфилова: Трудно сказать, что же являлось основным источником доходов для работников ХОЗУ, пусть это дом, дача, или наследство. Ясно только, что пример «чижьи чины» определенно брали с генералов. Тот же Валентин Павлов не находил ничего зазорного в том, что он совершенно бесплатно предоставлял в центре Москвы, помещенные для коммунальной ассоциации «Белая дубовая», президентом которой он же и являлся. Так почему же руководство автобазы ХОЗУ должно было оказывать себе

в удовольствие переждать в пользование созданных ими многоэтажных гараж и 100 тысяч рублей в придачу? Или почему бы им не заняться перепродажей машин по коммерческим ценам? Только в прошлом году было распродано 110 персональных и 33 автобуса. И при этом полученная прибыль в госбюджет не перечислялась, за три года на osobом фонде ХОЗУ скопилось подобным образом почти 25 миллионов рублей. Для собственных нужд. Законы, которые устанавливали начальники Совмина для всего белого света, в недрах самого Совмина единодушно нарушались. Все добытое и выуженное на госбюджета и госфондов под благовидными предлогами делилось в виде премий, путевок, дешевых распродаж. Под seine высших должностных лиц СССР протекло влияние старых и новых демократических и превратились в «долом», подачи на получение, за соучастие. И пока фракции и различные движения демократов выясняют между собой свои демократические нюансы, прекрасно сохранившаяся партийно-фюркратический клан попрежнему остается у власти. Власть, как и до 21 августа, принадлежит номенклатуре. По-прежнему сохраняется все привилегии. Так же обслуживает все московскую элиту старая добрая 208-я база. Изменилось только ее название — теперь это арсенал предприятия «Продснаб» (От ред. там же выведены водочных изделий, пачка «Марльбор» стоит 3 рубля, банка немецкого пива — 1 руб. 20 коп. и т. д.)

Но самое страшное я вижу в том, что сейчас происходит стремительное слияние старой и новой демократической номенклатуры. Практически во всех республиках разваленная система привилегий осталась нетронутой. Лишь менялись хозяева. Ничего не изменилось и в РСФСР. Несмотря на расширение Бориса Ельцина, отстаивающие все привилегии, они сохранились. И в Совинне РСФСР, и в недрах московской власти. Только речь здесь идет уже не о государственной или личной коммерческой деятельности.

Материалы проверки еще раз подтверждают выводы комиссии по привилегиям о полной бесконтрольности высших структур власти в стране. Коррупция, казнокрадство, массовое злоупотребление своим служебным положением. Но где гарантии, что подобное только в еще более масштабных размерах (в свете приватизации) не будет происходить и теперь? В преддверии радикальных экономических реформ и потрясенный люди должны быть на сто процентов уверены в искренности тех, кто призывает их в очередной раз изменить путь.

Убеждение: кроме Декларации прав и свобод человека, которую мы наконец-то приняли месяц назад, нам сегодня совершенно необходимо принять еще одну — Декларацию о доходах. Ежегодно каждый человек, а тем более политик, государственный деятель, должен декларировать свои доходы, свое недвижимое и иное имущество. Кроме того, необходимо законодательно запретить совмещение госслужбы с коммерческой деятельностью. Необходимо принять закон о государственной службе.

Первое время после августовских событий я надеялся, что вот-вот еще много и необходимо в нашей комиссии отпадет. Я надеялся, что новые власти наконец-то начнут использовать всю эту огромную социальную бытовую энергию в интересах людей. К сожалению, этого не происходит. Вместо того, чтобы принести многомиллиардную прибыль, направляемую затем на обеспечение бедных слоев населения, дано оздоровительный комплекс бывшего Кабинета министров по преимуществу обслуживает немногих избранных. Именно поэтому наша комиссия считает необходимым срочно создать экспертную группу для разработки программы по рациональному использованию этого и подобным ему комплексов.

ИЗ ЧЕРНОЙ ПАПКИ

«С целью сокращения расходов бюджета средств полагали бы целесообразным пересмотреть льготы, предоставляемые членам правительства и работникам центральных органов.

С. СОКОЛОВ.

„ЗАКРОЙТЕ ГЛАЗА И ДУМАЙТЕ О ПРИЯТНОМ“

«Только в труде велик человек» (Даже в период перестройки)

Еще древние сказали, что в не вечном мире нет вечных истин. Думаю, что не ошиблись: в разгаре военных действий можно было отнестись к человеческой здоровью. Народная мудрость по этому поводу гласит, что его, в отличие от всех прочих вещей и явлений, начинают замечать только после того, как его уже не стало. То же самое и с жизнью человека: выстрел — а заре — человек лежит в кровати, задолго до того, как сознательно стал заниматься поисками утраченного. Продолжаясь по сегодняшний день, они нередко превращаются в хождения по мукам.

Частично пришлось испытать это «чуждовство» и мне. Попытки избавиться от последствий спортивной травмы длительного время оставались безрезультатными. Будучи реалистом по натуре, я успокоился свои сорваны справедливости народной приметой о спасении утопающего. Окончательно о спасении свое сознание мыслить о том, что события происходят в наших территориальных водах, я решил записаться терпением и занять место в общей, самой многолюдной очереди, к самому лучшему доктору — ВРЕМЕНИ. Но помню, как иногда бывает, его величество СЛУЧАЙ.

В ходе обычной беседы со знакомым врачом, названый обмолвился о своей проблеме. И уж совсем того не ожидая, приятно удивившись, получил приглашение на сеансы кинорефлексопсихотерапии.

Мое удивление было вполне оправданным потому, что такая возможность открылась для меня не где-нибудь в Париже, в котором я в силу неконвертируемости своего экономического и социального положения не был не только наравне, но даже в лучших своих снах, а в забытом центральных, местными властями и лебед-булочной промышленностью городе Кодинокске.

Справедливо ради необходимо сказать, что данным методом лечения располагает далеко не каждая клиника. Памятуя об этом, я с благодарностью принял приглашение и на следующий день прибыл по назначению.

В приемной кабинета, о котором пойдет речь, всегда тихо и чисто, скромно, но уютно. Несмотря на то, что срок опережает предположение, очереди нет. Как выяснилось позже, каждый знает свое время. Прежде всего в глаза бросается высокая организация обслуживания, о которой свидетельствует все, вплоть до таблички на двери, не рекламирующей вход без приглашения.

По сложившейся с годами психологии, хозяйка кабинета с такой вывеской, еще до знакомства с ним, представляешь угрюмым и неприятливым. Но автоматически возникши в сознании образ моментально разрушается, когда открывается дверь кабинета и в приемную, не

реступая порог походкой балерины, в накрашенном и до голубизны Белом халате, с приятной, но свойственной нашей голодомому времени, улыбой и фигурой французской стюардессы входит сама хозяйка. Первое впечатление, которое испытываешь от внезапной встречи с ней: будто бы она, войдя в приемную, переступила не просто порог, а целую эпоху, явившись к нам из долгожданного светлого будущего с готовностью разрешить все проблемы.

Отвечая на приветствия прибывших, она вежливо провожает больного, с которым занималась минутой назад. Ожидающему своей очереди еще не произшедшего слова приглашения, а лечение для него уже началось. Началось оно ментально вливаемой уверенности в том, что надежды на этого человека не могут быть обманутыми. Независимо от количества пациентов, проходящих лечение, вас помнят и приглашают по имени, а при наличии возрастных оснований — и по отчеству.

Итак, вы в кабинете. Принципиальным взглядом тибетского целителя в течение минуты вам устанавливается безошибочный диагноз. Ввиду необходимости приемлемой процедуры предлагается раздеться до... (кому как предписано), лечь на диванчик, закрыть глаза, расслабиться и думать о приятном. С этой секунды вы находитесь во власти опытного, хорошо знающего и уверенно делающего свое дело специалиста.

В минуты такой отрешенности каждый думает о своем. Тот, кто в последние дни лет встречался с приятным, или хотя бы знает об этом из рассказов очевидцев, думает о нем. Остальные расслабляются с мыслями о «перспективном» повседневном. Одним словом, думайте смелее. В этом кабинете свобода мысли, тайна исповеди и успех выздоровления вам гарантированы.

У читателя может возникнуть вполне закономерное раздражение по поводу того, что события разворачиваются вокруг какой-то загадочной личности, фамилия которой не называется. Да, ее имя назвать необходимо. И, прежде всего, из этических соображений. В рекламе ни она, ни ее способности в масштабе района давно не нуждаются. Успешна Зинаида Ивановна Касабовой, которая трудится в межслужбе К-100, на сегодня здравствует не только многие сотрудники учреждения, но и не один житель нашей Кодинокской прилегающей к нему окрестности. Благодаря ее своевременному вмешательству, о чем Зи-

нанда Ивановна скромно умалчивает, у многих ее пациентов не состоялась вполне реальная встреча с протачином...

Мое лечение длилось ровно две недели, в течение которых в приемной встречались все новые и новые, зациклившись совершенно не знакомые мне лица. Многим из них назначалось лечение по данному методу. Некоторые добирался сюда не без посторонней помощи, а обратную дорогу осиливали самостоятельно.

Тому, кто не знаком лично с этим методом лечения, необходимо сказать, что сама процедура проста. От исполнителя требуется филигранная точность. Малейшая оплошность чревата последствием. Наблюдая за скоростью, с которой она ее выполняет, и даже ощущая эффект, не заставляющий себя долго ждать, приходишь к единственному возможному выводу — красиво работает. А понимая, что в стрелении оказать помощь максимальному числу нуждающихся она продвигает это одновременно с несколькими пациентами, не стану расписывать за всех, но собственной кожей почувствовал, что этот человек занят своим делом и в медицине далеко не случайно. И, чтобы уж до конца передать всю гамму получаемых впечатлений, скажу, что наблюдая за ее действиями, никогда думаешь, будто бы вешать дело не с врачом, а с левым иллюзионистом, который в процессе работы отвлечает твое внимание монологом. При этом никогда не делает того, что говорит и никогда не говорит того, что делает, но эффект всегда потрясающий.

Просто из любопытства я однажды попытался сосчитать количество больных, прошедших у нее лечение таким образом. Приятно улыбувшись, она сказала: врач — не бухгалтер, он лечит, а не считает. Что ж, чувство юмора — это тоже показатель, который бездарному человеку не присущ.

Будучи человеком довольно общительным, Зинаида Ивановна охотно поведала, что кабинет своим появлением обязан инициативе и настойчивости начальника учреждения Т. Ракитского В. Ф. Не без оснований она назвала его патриархом данного движения на кежемской земле. При всей ответственности, услугами чаще пользуются лица, не имеющие к учреждению никакого отношения. Сказав об этом незначительном факте, Зинаида Ивановна

не употребила по отношению к ним термины коммунистического происхождения — «посторонних». Наверное, по той причине, что для врача, ставшего grossмейстером в своем деле, нет посторонних, есть только больные. В своем большинстве в нашей стране подобные услуги оказываются только платно. Предложение отделить товарищей сделать кабинет хозрасчетным Виталий Федорович категорически отверг, заявив, что добро нельзя связать за деньги.

Уже на последнем сеансе, удаляясь достигнутую эффективность, я узнал, что при массовой распространности его за рубежом, этот метод называли не традиционным. Окрестили метко. И мне подумалось, что если в каждом добром деле будет так же «много» инициаторов его распространения, как и в этом, то другим названий нам не слышать. Более того, мы должны дождаться, когда в разряде нетрадиционных для нас явлений окажутся не только неприличные для нас, но в их числе может оказаться и обыкновенный хлеб, как оказалось молоко для грудных детей, шприц для больного, чистая простынь для роженицы, приезд для инвалида-афганца, квартира для бездомного и т. д. и т. п.

Мое лечение окончилось. За это время я только один раз видел Зинаиду Ивановну без настроения. В этот день она пожаловалась, что физически не в состоянии оказать помощь всем обращавшимся к ней. Помня, что кабинет, а приемной я вновь встретил новые лица, которые навели меня на мысль о бесконечности этой очереди и побудили публично высказать слова благодарности человеку, в чьих руках ее быстрое продвижение.

Пусть еще долгие-долгие годы она не сходит с этой трудовой дистанции, до конца дней не займает черствостью свою светлую Душу, будет интересна как личностью, привлекательна как женщина, уважаема как специалист и окружена гражданским почетом.

Пусть долгие-долгие годы не остнет тепло ее семейного очага, а жар души, отдавший чужую горю, пусть вернется к ней счастьем, радостью, здоровьем детей и внуков, благополучием всего рода.

От имени тех, кому вы, Зинаида Ивановна, пришли на помощь, хочу пожелать вам крепкого здоровья, чтобы еще долгие время вы могли видеть разумное, доброе, вечное. Долгих лет жизни, чтобы бы своими глазами могли увидеть эти высходы, постоянной удовлетворенности своей жизнью и деятельностью.

Здоровый читатель газеты «Советское Приангарье» В. МАЛИКОВ

Гонорар на расчетный счет общества инвалидов.

Основной принцип — добровольность

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Где больше всего создано крестьянских хозяйств? Можно выделить два участка: Кежма, Н. Кежма, Приангарский и — Заледово, а также Карамышево, Костино, Прокопьево (около Кодинокской нет свободных земель). Особо завлечь сегодня некого, упоминать лишь о некоторых. А. А. Волгзий взял свиномоду Кежемского совхоза в д. Верхняя Кежма и выкупает ее в рассрочку. Естественно, абсолютный объем продукции здесь — четыре. В Новозейской Кежме Г. Н. Брюханов держит более 20 голов крупного рогатого скота, в том числе восемь — дойных. Отмену крестьянское хозяйство В. А. Сафоновой в деревне Карамышево. У него в основном животноводство, молочной продукции меньше, так как реализация продукции затруднена отсутствием поблизости транспорта. В Заледово

во — А. А. Майер и В. Е. Бугай к делу подходят серьезно и имеют некоторую технику, но в основном рассчитывают на титловую силу. Все фермерские хозяйства крайне плохо обеспечены и прицепным инвентарем.

Все крестьянские хозяйства у нас в основном животноводческого направления. В ТОРЯЯ тенденция. Как известно, раньше Советские не имели закрепленной за ними земли. Теперь, в соответствии с законами, принятыми на земельную реформу в России, право распоряжения землей, находящейся в государственной собственности, передается Советам народных депутатов.

Каждая земля могут распоряжаться Советы и их решения при этом являются окончательными! Землями в границах населенных пунктов, сельскохозяйственным угодьям, пастбищам, которые передаются Советам для личных подсобных хозяйств. Эти

земли и часть находящихся госземель (урочище Карамышево, остров Березовый).

Таким образом проявляется одно из реальных подкреплений лозунга «Вся власть Советам!», так как те лица, которые асерье в первую очередь должны говорить о наличии власти.

ПРАКТИЧЕСКИ все подавшие заявления получили землю для организации крестьянских хозяйств (Порядок такой: сначала заявления рассматривает депутатская комиссия по сельскому хозяйству, продовольствию и землепользованию, затем исполком райсовета). Но в дальнейшем заявитель будет отодвигаться прежде всего тем, кто подогрел к сельскохозяйственному труду, имеет соответствующее образование, образующие образования. К сожалению, пока таких мало. Из 26 организованных хозяйств людей лишь трое раньше трудился в совхозе. И есть опасения, что те, кто понадеялся на легкие доходы от продажи Заледовского совхоза, также изъяты и переданы в ведение горсовета; также часть земель лесхозов и часть находящихся госземель (урочище Карамышево, остров Березовый).

Добавлю, что часть земель подсобных хозяйств К-100, объединения Богучанской ГЭС, созданные на базе Сыромоловое и Просветское Заледовского совхоза, также изъяты и переданы в ведение горсовета; также часть земель лесхозов и часть находящихся госземель (урочище Карамышево, остров Березовый).



На снимке: диспетчер транспортного участка Галина Ивановна Воробьева.

Фото В. РАТУЕВА.

ПОПРАВКА. На первой странице в подписи под снимком искажена фамилия. Следует читать: М. А. Чудневцев.

ВСЯКАЯ

ПРОФИЛАКТИКА ПРОСТУДНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Если в эту промозглую осеннюю пору кто-то из ваших домашних заболел гриппом, остальным членам семьи рекомендуем такие меры защиты: утром пожевать лист эвкалипта и небольшую его часть держать во рту (между десной и щекой) при контакте с больным гриппом. Вечером всем членам семьи следует полоскать носоглотку свежим соком красной свеклы. На стакан сока можно добавить чайную ложку однопроцентного раствора столового уксуса. Кстати, сок красной свеклы — прекрасное безвредное средство от насморка, особенно хорошо оно для лечения маленьких детей.

Больному гриппом следует как можно чаще пить горячий чай с малиновым вареньем, молоком с медом (1 ст. ложка на стакан). Полезен и такой чай: 2 ст. ложки сухих ягод малины заварить в стакане кипятка. Настоять 10-15 минут, применять в теплом виде как потогонное средство перед сном, остерегаясь сквозняков.

Хороший эффект достигается для лечения гриппа при введении свежего сока яблок в изотермическую емкость через каждые два-три часа в течение 2-3 дней.

ВАСЬКА - ПУТЕШЕСТВЕННИК

Время от времени появляются сообщения о необычных кошачьих путешествиях. Еще один рекорд установил обыкновенный кот Васька, приехавший «пешком» из Алма-Аты в Кокчетав.

Ваську взяли с собой хозяева — семья Ликеровых, отправившаяся в Алма-Ату на свадьбу старшего сына. Но в столице ему не понравилось и он на второй день исчез. Жалели кота, на которого даже бантик надели в честь свадьбы. Домой вернулся без него, а через 16 месяцев под окном Ликеровых раздался истонченный крик. Да, это был Васька. И даже остатки бантика оказались при нем. Проверив свою миску, он дался хозяевам в руки. Те нашли на его спине рану, заметили, что Васька постарел... Как шел, где питался и что вело его через стужу и зной по дороге в две тысячи километров! Все это — загадка природы, о которой рассказала газета «Степной мажик».

СУПЕРТИРАЖ ЛОТЕРЕИ «СПОРТЛОТО»

24 ноября параллельно с 47-м тиражом состоится «Супертираж» — специальный тираж лотереи «Спортлото — 6 из 45 и «5 из 36».

В выигрышный фонд супертиража в лотерею «6 из 45» дополнительно включаются 100 тыс. рублей, а для лотереи «5 из 36» — 200 тыс. рублей из резервного фонда 1991 года.

Выигрышный фонд по группам распределяется в установленном порядке. При отсутствии выигрышей в вышеуказанной группе он переходит в нижестоящую группу.

Для владельцев билетов, в которых угаданы 6 и 5 номеров в лотерею «Спортлото — 6 из 45» и 5 номеров в лотерею «Спортлото — 5 из 36», устанавливается льгота на право внеочередного приобретения 10 автомобилей «Жигули».

Для владельцев билетов, в которых угадано 4 номера в лотерею «Спортлото — 5 из 36» устанавливается льгота на внеочередное приобретение 25 цветных телевизоров «Темп» и 50 электропылесосов «Циклон».

ПОМНИТЕ!

Для участия в «Супертираже» допускаются только десятикратные билеты «Спортлото» стоимостью 10 рублей как десятикратные (т. е. необходимо зачеркнуть букву «в» и вместо номера тиража написать «СТ-4»).

Части «вВ» принимаются в сроки приема билетов на 47-й тираж, т. е. последняя выемка будет производиться 14 ноября.

Билеты «Спортлото» вы можете приобрести в магазине «Детский мир» и в магазине № 6 «Овощи». Приглашаем принять участие в «Супертираже» и желаем удачи!

Кокчетавское агентство «Спортлото».



МЫ ВАС ЖДАЛИ

В ОДНУ ИЗ СУББОТ В БОЛТУРИНСКОЙ ШКОЛЕ НАМЕЧАЛАСЬ ВСТРЕЧА С НЕДОКУРСКИМИ УЧЕНИКАМИ. НО ЧТО-ТО НЕ СРАБОТАЛО: ТО ЛИ МАШИНА СЛОМАЛАСЬ, ТО ЛИ РУКОВОДЯЩЕЕ ЗВЕНО ПОЛУЧИЛО — ВСТРЕЧА НЕ СОСТОЯЛАСЬ. А ВСЕ БЫЛО ТАК ВКУСНО ПРИГОТОВЛЕНО...

УЛЫБНИСЬ, ЧИТАТЕЛЬ!

Устами детей...

— Кем бы ты хотел стать, сынок? — Автоматом, потому что он ничего не делает, только получает деньги.

— Нет. — Значит, тебе четыре года!

— Тебе сколько лет? — Пять. А тебе? — Не знаю. — Тебя интересуют девочки? — Нет. — Значит, тебе четыре года!

Отец сыну: — Знаешь, почему я тебя сейчас выпорю? Потому что ты удрил мальчишка, который слабее тебя! А я думаю, потому, что я слабее тебя.

...и взрослых

КУДА УЖ ДАЛЬШЕ КОВАРНЫЙ КОМПЛИМЕНТ Разговор двух дам: — Дорогая моя, — говорит одна, — у вас изумительное кольцо и такое длинное. Держу пари, что ваш муж дерит вам по желчужине каждый год в день вашего рождения.

ТОЛЬКО ДЛЯ МИЛЫХ ДАМ

«ЗВЕЗДНЫЕ РЕЦЕПТЫ»

Как быстро бегут денки. Мелькнут за окнами холодные рассветы и очень уж быстро что-то в этом году закаты. Вы, наверное, тоже это заметили, милые дамы. Не успеешь прийти с обеда на работу — как уже наступают полумрак, а в пять часов на дворе — настоящая ночь.

Кончается день, а для нас с вами опять начинается полуса забот: купи хлеб, мясо, молоко, отоварь все таллоны... И уж если в более светлое время мы с вами это делаем при том скажем, без горячего желания, то сейчас, когда на дворе темно и подают. Бредешь по мрачным улицам и думаешь: «А все-таки зря не купила книжечку А. Панова и В. Шарова «Шанс в спасение». Там хоть описано, как защитить себя от не очень-то вежливой в наше время сильной половины человечества, на случай, если эта половина слегка подвыпиши, или не с той ногой утром встала.

Да и в городе хоть кое-где фонари горят, а что говорить про мое родное село. «Еремеевские» лампы давно погасли, а нового лидера свет не волнует. Тот болтал, да, они пусть в наше время, но все равно пользуются популярностью. В деревнях мы, милые женщины, встречаемся на крыльцах в ожидании «хлебобулочки». И уж наболтаемся же! А вот в Кокчетаве на крыльцо всех не усадить. И стоим мы с вами в этой огромной очереди, похожей на букву «зю», аж от хлебного отдела до мясного.

Тот болтал, но все же сидя лучше это получается. Но вот, наконец, мы наболтали, настоялись, набилились, надавились, напупались... приползли до мясного. Передохните немножко, а я вам расскажу о рецептах очаровательной актрисы Тамары Акуловой, которая замужем за мужчиной восточного типа, а по-

СВЕКОЛЬНИК

В пятилитровой кастрюле сварить целиком четыре-пять средних свеклин. Остудить, свеклу вынуть, натереть и заправить обратно в отвар. Добавить соль, сахар в одинаковых количествах, лимонную кислоту, уксус так, чтобы вкус получился терпким. На стол свеклолик подавать с зеленым луком, огурцом, редиской, укропом, яйцами и сметаной.

А еще актриса дает совет: «Если есть такой свеклолик с горячей жаренкой, — то с ума можно сойти. Да еще под водочку!»

Не слабо! Ну как, передохнули немножко? Пора на давать фаршук и за работу. А может все-таки оладушек испечь!

В следующий раз мы продолжим разговор о рецептах «звезд». Напоминаю вам, милые женщины, напишите в газету, поделитесь несложными рецептами кушаний, может, они будут не очень «звездными», но очень вкусными.

Г. ДОМАШНЯЯ.

ДЕЛАЙ, КАК Я

Салат хлебный

Для его приготовления требуется 500 г черного хлеба, столько же помидоров, 2 головки репчатого лука, 0,5 стакана растительного масла, петрушка и укроп. Хлеб нарезать кубиками, помидоры также, добавить мелко нарезанный репчатый лук, посыпать растительным маслом, перемешать. Готовить непосредственно перед употреблением, так как хлеб быстро размякнет.

ВСЯЧИНА

НАШ ИНДЕКС — 52336. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 7 РУБ. 80 КОП., НА ПОЛГОДА — 3 РУБ. 90 КОП.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

Редактор Л. И. КЛИМОВИЧ.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кокчетав
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотоиллюстрационный,
всех.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807.
Заказ № 0616-0617.

Нежамская типография
Красноярского управления
печати и массовой информации.

Ответственный редактор
Г. Барановская.
Корректор
Метранпак
Лионист
Печатник
Н. Полякова.
О. Карнаухова.
Г. Левова.
Н. Быков.